

## 【新聞稿】

# 紫荊文化集團、麗新集團戰略合作暨簽約儀式

## 粵港澳大灣區文創開新篇

紫荊文化集團、麗新集團在 2022 年 6 月 20 日（今日）舉行了簽約儀式，宣佈雙方在電影投資、音樂、演出製作等展開戰略合作。雙方將充分發揮各自在文創業務板塊的資源優勢，攜手打造多元化的作品及品牌，講好中國故事，推動香港文化產業融入大灣區發展，為青年提供發展機遇。

紫荊文化集團董事長毛超峰先生致詞時說，國家「十四五」規劃綱要明確提出，支持香港發展中外文化藝術交流中心；《粵港澳大灣區發展規劃綱要》指出，鼓勵香港發揮中西方文化交流平台作用，弘揚中華優秀傳統文化。紫荊文化集團與麗新集團在文化領域開展積極合作，有利於進一步激發香港影視資源優勢，為大灣區文化藝術人才提供更廣闊的發展空間；有利於進一步深化內地與港澳文化藝術交流合作，搭建內地與港澳文化交流的新橋樑；有利於發揮香港中外文化交融的獨特優勢，進一步推動中華文化走出去。

麗新集團主席林建岳博士在致詞中表示，當前，粵港澳大灣區文創業發展，正面臨兩大利好：一是大灣區建設深化文化合作，共建「人文灣區」；二是國家「十四五」規劃，支持香港成為中外文化藝術交流中心。這兩大利好為大灣區的文創產業提供了巨大的發展空間。在這個重要的發展節點，麗新集團與紫荊文化集團攜手進行戰略合作，發展大灣

區文創產業，佔盡天時地利人和，可謂是適逢其會，正當其時！

今日的簽約儀式上，雙方公佈了一系列合作計劃。在電影業務板塊，計劃共同投資製作十部電影，為大灣區青年實現「電影夢」提供廣闊的發展空間和機遇，充分利用香港影視人才優勢，推動粵港澳影視合作，加強電影投資合作和人才交流，整合電影資源，共同策劃、創作、投資及發行高質素的電影作品。

作為獻禮香港回歸 25 周年的作品，紫荊文化集團旗下銀都機構、麗新集團旗下寰亞電影等多間公司聯合出品的電影《一樣的天空》將於 6 月 23 日隆重公映。此外，雙方合作的另一部講述宇宙航天題材的科幻電影《天梯》也在籌備中，當中拍攝場景及後期制作中心將選址配套完善的橫琴「創新方」。

除了電影板塊，雙方也會加強音樂演出製作板塊的合作，投放資源舉辦大灣區歌唱比賽，培訓有潛質的青少年成為亞洲區傑出歌手，發掘優秀的音樂人才，吸引更多青少年投身音樂事業，推動流行音樂在大灣區發展。

另外，雙方計劃在橫琴「創新方」建立愛國教育基地。麗新集團、紫荊文化集團及中國航天三方合作，打造航天科普教育及研學基地，並持續探索文化旅遊融合發展的多元模式。其中，首個合作項目是「航天放飛中國夢」，將於今年 7 月 1 日在「創新方」正式開幕。該展覽作為香港回歸 25 周年獻禮活動，旨在增加大灣區內青少年對中國航天發展成

就的認識。為此，今日的簽約儀式現場還舉行了收集聲音上太空的儀式，將在中國航天技術的支持下，把現場嘉賓的祝福語送上太空。

簽約儀式在香港會議展覽中心舉行，古天樂、黎明作為合作參與者，出席了今日的儀式。

(全文完)

歡迎查詢，請致電：

Eric Lam 93789531

麗新集團

2022年6月20日

## 附件

### 紫荊文化集團簡介

紫荊文化集團有限公司是一家綜合性大型骨幹文化央企。採取深圳、香港雙總部管理模式，在深圳、香港分別登記註冊，兩塊牌子、一套人馬、一體運營。

集團立足香港，深耕大灣區，重點發展影視產業、傳媒資訊、出版發行、文旅演藝、金融投資等五大業務板塊；目前，集團直屬企業包括中國對外文化集團有限公司、中國基金報社、大同出版傳媒有限公司、



聯合出版（集團）有限公司、紫荊雜誌社、銀都機構有限公司、香港聯藝機構有限公司，是鳳凰衛視的第一大股東。集團將充分發掘拓展境內外文化資源，努力打造業務佈局完整、管理體系完善、創新能力和國際競爭力強，影響力覆蓋港澳台和東南亞、輻射全球的文化旗艦。集團致力於向世界講好中國故事，推動中華文化走出去，促進中西方文化交流對話。

### **麗新集團簡介**

麗新集團是香港歷史悠久的綜合企業集團，創辦於 1947 年，業務涵蓋文化娛樂、電影院線、物業發展及投資、酒店、餐飲等。集團旗下五間上市公司包括麗新國際、麗新發展、豐德麗控股、麗豐控股及寰亞傳媒集團。

### **橫琴「創新方」簡介**

創新方是麗新集團旗下以文化創意為主題的國際休閒旅遊綜合體，位於橫琴粵澳深度合作區。項目規劃建築面積 146 萬平方米，分五期發展。首期項目已投入營運，涵蓋旅遊、文化、藝術、研學教育及娛樂等範疇，並提供商業、零售、餐飲及五星級酒店等服務。